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COMITE DE PILOTAGE « ENERGIES RENOUVELABLES ET EFFICACITE ENERGETIQUE » 

 

PROJET COI ENERGIES 

 

Commission de l’Océan Indien, Maurice, le 6 février 2015 

 

Discours de Son Excellence Monsieur Jean Claude de l’Estrac 

Secrétaire général de la Commission de l’océan Indien 

 

Monsieur l’ Ambassadeur de France, 

Monsieur le Chargé d’affaires de la délégation de l’Union européenne, 

Monsieur le Chargé d’affaires de Madagascar, 

Monsieur le Consul Honoraire de l’Union des Comores, 

Monsieur le directeur du Joint Economic Council 

Monsieur le représentant de l’Agence française de développement, 

Messieurs les représentants des organisations régionales, 

Madame et Messieurs les points focaux nationaux, 

Mesdames et Messieurs les participants et experts, 

Distingués invités,  

Mesdames et Messieurs, 
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Je me réjouis de participer à la clôture de cette première réunion de pilotage du 

Projet COI ENERGIES de la Commission de l’océan Indien. Ces deux journées de 

travail ont été extrêmement fructueuses.   

Avant toute chose, je tiens à renouveler mes remerciements à l’Union européenne 

qui soutient cette initiative par une contribution de 15 millions d’euros, ce qui est 

significatif, et je me réjouis, Monsieur le Chargé d’affaires, de l’excellente 

collaboration entre nos deux institutions. 

Mesdames et Messieurs, 

Les travaux de ce comité se sont ouverts sur une note d’optimisme. Notre projet se 

déroule, en effet, de manière satisfaisante. La stratégie d’intervention a été précisée 

et le cadre logique adapté pour des résultats concrets qui, n’en doutons pas, seront 

atteints d’ici juin 2017. 

Cette année 2015 constitue une année charnière. C’est, en effet, la première année 

d’exécution du programme qui va permettre de renforcer nos compétences 

respectives par le partage et l’échange de bonnes pratiques et de savoir-faire.  

J’ai une petite inquiétude : il faut espérer que la chute des cours des hydrocarbures 

n’entraîne pas une démobilisation des gouvernements et des opinions publiques. 

Ces baisses de prix épisodique ne devraient pas casser la dynamique vertueuse de 

recherche et développement en matière d’énergies propres.  

J’ai la conviction que notre avenir énergétique se confond avec la diffusion des 

technologies renouvelables. Toutes nos îles ont d’ailleurs en commun ce gisement 

de richesse. Le projet COI ENERGIES en apportera la démonstration par des actions 
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emblématiques et réplicables, comme par exemple, l’installation de panneaux 

solaires sur quelques bâtiments publics qui seront identifiés avec l’accord des Etats. 

Ces panneaux alimenteront également la batterie de la voiture électrique qui sera 

remise à chacune des institutions concernés. Je crois que ce véhicule ne manquera 

pas d’attirer l’attention dans les rues de nos capitales, apportent la preuve qu’il est 

possible de se déplacer en préservant la qualité de l'air et de l’environnement.  

Le projet  COI ENERGIES entend également promouvoir une bonne gouvernance des 

énergies renouvelables en ouvrant les débats à la société civile, en lui donnant 

l’occasion de participer au processus de décision. Dans chacun de nos pays, des 

tables rondes regrouperont des responsables du secteur public, des opérateurs et 

entrepreneurs du secteur privé, des membres d’associations professionnelles et de 

groupes d’intérêts, mais aussi de toutes celles et ceux désireux de s’impliquer car les 

énergies renouvelables doivent être l’affaire de tous, pour tous.  

Ce foisonnement d’idées permettra d’élaborer une stratégie régionale à l’horizon 

2025 adaptée à nos besoins. Il permettra, nous l’espérons  d’améliorer sensiblement 

le cadre légal et réglementaire en vigueur dans nos Etats.  

Mesdames, Messieurs, 

L’enjeu ne porte pas uniquement sur la production d’énergies mais aussi sur la 

consommation. 

Nous devons rendre notre quotidien moins énergivore. C’est possible grâce à des 

petits gestes qui allègent nos factures et réduisent notre impact sur le climat. Encore 

faut-il les connaître! Des campagnes de sensibilisation orchestrées par notre projet  

diffuseront des informations simples sur les énergies renouvelables et les économies 
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que nous pouvons réaliser dans les bâtiments comme pour les équipements électro-

ménagers.  

Mesdames et Messieurs, 

Cette année, nous lancerons l’appel à propositions qui sera doté d’une enveloppe de 

5 millions d’euros pour soutenir la production d’énergies renouvelables. Le projet 

COI ENERGIES cofinancera jusqu’à 500 000 euros des systèmes innovants, 

performants et adaptés au contexte local de génération d’énergie basés sur des 

ressources renouvelables. Je réitère donc l’invitation de la COI au secteur privé pour 

qu’il se mobilise et réponde à cet appel – je remercie à cet égard le Joint Economic 

Council (JEC) et l’Association of Mauritian Manufacturers (AMM) de leur présence 

aujourd’hui-. 

Excellences, Mesdames, Messieurs, 

Permettez-moi aussi d’adresser mes remerciements aux Points focaux et aux 

représentants des organismes régionaux pour l’excellent esprit de coopération qui a 

animé ce premier comité de pilotage.  J’espère que toutes les zones d’ombres ont 

été éclaircies. Je félicite également l’équipe du projet pour son professionnalisme et 

son engagement. 

Je suis convaincu que cette collaboration s’intensifiera encore au cours de cette 

année et que nous ferons collectivement la démonstration que l’autonomie 

énergétique est une ambition réaliste pour nos pays.  

Je souhaite à chacune et à chacun un bon retour et il me revient l’honneur de clore 

officiellement les travaux de cette première réunion du Comité de Pilotage de notre 

projet  ENERGIES. 


